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1. Osnovne informacije o sustavu merBanking 
 

merBanking - Odsad plaćajte naloge i dohvaćajte izvode izravno iz vašeg računovodstvenog programa 

U našem programskom rješenju dostupan vam je merBanking koji obuhvaća dvije temeljne platne usluge: uslugu 

iniciranja plaćanja (PIS Payment Initiation Service) i uslugu dohvaćanja informacija o stanju bankovnog računa (AIS 

Account Information Services). 

 

PIS (Payment Initiation Service) 

Usluga iniciranja plaćanja (PIS) inovativna je financijska usluga koja omogućuje poslovnim subjektima zadavanje 

naloga za plaćanje direktno iz računovodstvenog ili poslovnog programa (ERP-a). Iz računovodstvenog programa kroz 

merBanking (PIS) mogu se plaćati sve valjane knjigovodstvene isprave koje se evidentiraju i knjiže u računovodstvenom 

programu, pri čemu se nije potrebno povezivati na svako pojedinačno internetsko bankarstvo jer je pružatelj usluge 

povezan na sustave svih poslovnih banaka. 

 

AIS (Account Information Services)  

Usluga dohvaćanja informacija o stanju računa merBanking (AIS) omogućuje praćenje promjena na svim poslovnim 

računima tvrtke direktno kroz računovodstveni ili poslovni program (ERP). Informacije o prometu, stavkama prometa 

po računu i stanju računa tvrtke zaprimaju u stvarnom vremenu, na vlastiti zahtjev ili po unaprijed određenom rasporedu. 

 

Aktivacija usluge i korištenje merBanking  dostupni su direktno za vlasnike bankovnih računa, ali i za ovlaštenike po 

računima u ime klijenta, kao što su računovodstveni i knjigovodstveni servisi, ovisno o uvjetima pojedine banke. 

 

Financijsko-tehnološke usluge poput merBanking PIS i AIS dio su europske strategije za jačanje financijskog sektora 

Unije, kao što su to i internetske usluge plaćanja te druge usluge u oblaku, koje je ranije pružao isključivo financijski 

sektor. 

 

Pružatelj usluge merBanking unutar našeg programskog rješenja je institucija za platni promet Elektronički računi 

d.o.o., koja je upisana u registar pružatelja platnih usluga i izdavatelja elektroničkog novca kao jedina institucija za 

platni promet licencirana za pružanje usluga PIS i AIS. 

 

ZATRAŽITE AKTIVACIJU USLUGE 

 

Integracija usluga u Pantheon 

 

Proces integracije izvršen je Ares procedurama koje se instaliraju na Pantheon bazu. Procedure su intelektualno 

vlasništvo Aliquantum idea d.o.o. i ne mogu se kopirati na druge baze/tvrtke, koje s vlasnikom nisu ugovorile pravo 

korištenja. Da bi integracije bile u funkciji, prilikom instalacije, vlasnik isporučuje/aktvira  jedinstveni registracijski 

ključ, kojim se procedure otključaju i koriste u ugovorenom razdoblju. Korištenje integracije protivno ovim 

napomenama predstavlja kazneno djelo sukladno zakonu.  

 

Podrška u radu 

 

Osnovnu podršku za rad sustava merBanking osigurava pružatelj usluge Elektronički računi d.o.o. putem portala             

merBanking - e-Plati i kontakt podataka na istome. Svaka prijava problema ide na pružatelja usluge, koji po potrebi 

kontaktira Aliquantum idea, kao partnera, ukoliko se zbog promjena na sustavu traži nova verzija integracije. 
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Troškovi uključenja merBanking usluge 

 

Jednokratni trošak instalacije, aktivacije probnog razdoblja i registracije usluge u Pantheonu,  korisniku se naplaćuje 

100 €+ PDV, što uključuje jednu poslovnu banku. Doplata za svaku dodatnu banku iznosi 66,36 € + PDV. Fakturiranje  

ovih troškova odvija se 30 dana po aktivaciji usluge, a nakon toga zadnji radi dan tekućeg mjeseca za isti mjesec. 

  

2. Uputa za AIS – izvodi i transakcije 
 

2.1. Dohvat i automatsko knjiženje izvoda 

 

Opcija dohvata izvoda nalazi se u modulu Novac/Platni promet/Uvoz izvoda 

 

 
 

 

Na formi se odabere Struktura:  4-ISO SEPA XML i klikom na gumbić desno merBanking IZVOD pokreće se uvoz 

izvoda sa poslovnih banaka za koje je aktivirana privola putem sustava merBanking. 
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Pri otvaranju forme učita se izvod od zadnjeg dana. Ako želimo učiati izvode za više dana unatrag, potrebno je odabrati 

razdoblje za koje želimo učitati izvode odabirom istog u poljima period. 

 

Sustav omogućuje spremanje PDF i XML izvoda u folder ePlati, instaliran u folderu u kojem se nalazi Pantheon.exe 

za pokretanje Pantheona, kako je prikazano na drugoj slici ispod. 

 

Za učitanje i spremanje PDF izvoda, potrebno je staviti kvačicu za PDF, kliknuti na osvježi i Prezumi, a izvodi će kroz 

nekoliko trenutaka biti spremljeni. 

 

Za učitanje XML izvoda potrebno je otkačiti kvačicu za PDF, kliknuti još jednom na gumbić Osvježi i prikupiti sve 

XML izvode za zadano razdoblje klikom na gumbić Preuzmi. 
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Pregled spremljenih izvoda u folderu ePlati 

 

 
 

Direktni pregled PDF izvoda možemo izvršiti iz foldera u kojem su spremljeni. XML izvode možemo naknadno 

učitavati u Pantheon formu iz istog foldera, ukoliko se knjiženje želi raditi naknadno (kao i one spremljene sa banke u 

dosadašnjem radu preko Internet bankarstva). 
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Nakon ponovnog klika na Osvježi, učitaju nam se izvodi u formatu camt.053 koji su zadani format za uvoz na Pantheon 

formu za automatsko knjiženje. Klikom na desni gumbić Preuzmi izvodi će se učitati u zadanu formu. 

 

 
 

 

Nakon učitavanja izvoda,  svi se izvodi pokažu u zaglavlju forme, a pozicije se pokažu u tablici ispod za određeni izvod.  

Ako je učitani izvod već knjižen, tada će u retku ''temeljnica'' izvod dobiti broj temeljnice na koji je knjižen (oznaka 1 

na slici). Ukoliko učitani izvod nije knjižen, isto će polje biti prazno (oznaka 2 na slici). 

 

Pantheon izvode numerira od zadnjeg knjiženog izvoda nadalje, tako da uvijek odgovaraju broju koji je slijedeći, 

odnosno broju izvoda koji je kreiran i na samoj banci.  

 

Važno je napomenuti da kod praznih polja Veza i Dokument, kada korisnik upiše 99 kod plaćanja na banci,  oznaka 99 

pojavi se i u ovim poljima.  Dobra poslovna praksa nalaže da se taj 99  promijeni i da se zapiše na tom subjektu novi 

vezni broj u obliku  GGGHMMDD (npr. 20230331 ako je uplata bila na 31.03.2023). U slučaju više usplata istog 

subjekta s 99, na svakom se ovom datumu stavi nastavak -1 / -2 /-3 kako bi se pojedinačne uplate mogle kasnije ispravno 

ručno zatvarati s nekom specifikacijom, koju još nismo zaprimili od subjekta. (oznake 3,4 na slici) 

 

merBanking sustav numerira svoje izvode od zadnje privole, što će u budućnosti možda doraditi sa stvarnim brojem. 

Važno je napomenuti da broj izvoda nije ključan za ispravno povezivanje i knjiženje podataka, jer ih sa ove forme knjiži 

isključivo Pantheon i kontrolira početno i završno stanje. Ukoliko se isto ne bi slagalo, Pantheon bi odmah javio grešku 

i zaustavio proces. 

 

Važno je se za svaku poziciju izvoda u tablici ispod izvrši povezivanje sa kontom / subjektom / vezom za zatvaranje, 

jer ako tu nema nekog podataka, izvod se neće moći proknjižiti. 

 

Izvodi se knjiže svi u jednom koraku, osim ako se žele otkačiti sve izvodi gore u tablici, označiti jedan po jedan, 

povezivati i knjižiti. Ako su označeni svi uvezeni izvodi, onda se mora odraditi povezivanje na svakom izvodu i tek na 

kraju kliknuti na gumbić Knjiži. (oznaka 5 na slici) 
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Ukoliko se na izvodu ne prepoznaju subjekti, konto, veze i ne zatvaraju se (crvena polja), potrebno je izvršiti 

parametriziranje na VD temeljnica za svaku banku u vrstama dokumenata (slika ispod): 

 

 

 
 

 

Na formi uvoza izvoda važno je ispravno zatvarati račune prema knjiženju u polju Vezni dokument, odnosno Veza. 

Sva zatvaranja se obavezno rade preko polja VEZA, s time da u tom polju kod izlaznih računa iz Pantheona uvijek bude 

interni broj iz Pantheona, koji je i u polju dokument. Kod IRA tu može biti i fiskalni broj, ali se ne preporučuje jer isti 

može sadržavati i slova i znakove, što se ne može smatrati ispravnim brojem za poziv na broj po kojem kupci plaćaju 

račun. Radi povezivanja potrebno je imati jedinstvenu politiku poziva na broj po kojem kupci plaćaju račune. 

 

Kod računa dobavljača, URA, u polju veza je uvijek poziv na broj po kojem smo izvršili plaćanje i knjižili zaduženje 

računa. Ta se dva broja poklapaju ako se ispravno koristi Pantheon u platnom prometu i knjiženju URA. 
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Nakon knjiženja izvoda preporučuje se ručno povezivanje uplata i plaćanja koja nisu bila ispravno vezana uz pozive na 

broj ili su plaćena po specifikacijama, a to se čini preko forme Novac / zatvaranje / ručno. 

 

 

 

2.2.  Pregled dnevnih transakcija – uplata i isplata 

 

Dnevni uvid u tekuće transakcije i raspoloživo stanje nalazi se u Novac/platni promet/LI0- Likvidatura 

Klikom na gumbić desno – merBanking pokreće se forma za uvid u trenutno stanje i transakcije po računu. 

 

 
 

 

Na formi se pojavljuje stanje svih banaka i transakcijskih računa za koje ste izradili privolu na sustavu ePlati. 

Po potrebi se transakcije mogu pregledati i za ranija razdoblja unosom željenog razdoblja i klikom na gumbić Osvježi. 

 

Pozicioniranjem na drugi transakcijski račun u tablici računi, otvara se uvid u račun svake sljedeće banke koji se vidi na 

toj formi, dok je desno prikazano stanje računa. 
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Ispod, u tablici trasakcije, vide se sve tekuće uplate i plaćanja nakon provedenih dnevnih ciklusa međubankovnog 

sravnjenja u NKS-u (Nacionalni klirinški sustav). 

 

 
 

 

3. PIS  sustav plaćanja – SEPA 
 

Korisnici Pantheona na razini unosa računa dobavljača pripremaju sve podatke za plaćanje tih računa i mogu izravno 

kreirati platne naloge u Likvidaturu. 

 

Izborom platnih naloga koji se žele platiti unutar panela PN u pripremi i njihovim prijenosom u PN u plaćanje klikom 

na gumbić Plati, isti su spremni za kreiranje SEPA datoteke putem merBanking gumbića za kreiranje datoteke. 

Obavezno je staviti datum valute i kliknuti na već spomenuti gumbić merBanking. 
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Nakon kreiranja dobije se poruka da je datoteka kreirana i spremljena u folder koji je zadan u postavkama AK za pohranu 

iste kod redovnog kreiranja plaćanja iz Pantheona. 

 

 
Nakon kreiranja, otvori se nova forma sustava merBanking za ispis zbrojnog naloga u pozadini. Na ovaj način se može 

provjeriti radi li se o točnom iznosu koji je u datoteci i na ispisu ispod.  

 

Kreirana SEPA je već učitana u browser i ne treba je učitavati iz foldera gdje je spremljena. U slučaju potrebe, ovdje se 

mogu učitati i datoteke koje su spremljene u tom folderu klikom na stari način kreiranja i poslati u sustav merBanking 

na autorizaciju i plaćanje 

 

Važna napomena:  jednom poslana datoteka kroz sustav merBanking ili direktno u Internet bankarstvo ne može se više 

učitati kroz drugi sustav i obrnuto. Ako je nastala neka greška, datoteka mora biti sa novim brojem, jer banke odbijaju 

učitavanje i autorizaciju iste datoteke dva ili više puta. 

 

Nakon provjere iznosa za plaćanje, klikom na gumbić Pošalji na plaćanje, datoteka je učitana na portal merBanking.hr. 
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Ako je učitavanje uspješno, pojaviti će se poruka kao na slici ispod. 

Ako je datoteka neispravna,  neće se učitati i o tome će doći informacija u obliku slične poruke. 
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Na formi se pojavi aktivni gumbić  Autoriziraj te se klikom na isti datoteka šalje prema banci. 

 

 

 
 

Na ekranu računala će se otvoriti sustav merBanking sa podacima o datoteci za još jedan korak provjere i kontrole koji 

prolazimo. 

 

Klikom na potvrdi, aktivira se sustav potpisivanja na banci putem koje se želi provesti plaćanje ovom datotekom. 

 

Kod isplate plaće, na formi Izvoz SEPA koja se pokreće sa obračuna plaće također imamo dodani gumbić za kreiranje 

i slanje datoteke isplate plaće na sustav merBanking. 
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Klikom na potvrdi, aktivira se sustav potpisivanja na banci putem koje se želi provesti plaćanje ovom datotekom. 

 

 
 

 

 

 

Nakon što se klikne potvrdi, otvori se api.portal od banke na kojem se radi klasična autorizacija m-tokenom ili nekim 

drugim načinom potpisivanja specifičnom za tu banku. 

 

Ovdje izvršite radnje na m-tokenu ili upišete podatke za potpisivanje. 
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Nakon toga, sustav učitava autoriziranu datoteku izravno u banku. 

 

Budući da proces učitavanja koristi Internet vezu i zaštićene protokole komunikacije, datoteka se može učitavati od 5-

30 sekundi. Poruka ispod govori da je datoteka u procesu učitavanja. 

 

Važno je nakon 10-15 sekundi kliknuti na Osvježi i pričekati da se pojavi informacija o učitanoj datoteci. 

 

 
 

 

Kada je datoteka učitana, na ekranu se pojavi prikazana poruka o uspješnom učitavanju. 

 

Ako se datoteka iz nekog razloga ne učita, pojaviti će se poruka s greškom koju šalje banka i sustav merBanking. 

U tom slučaju najčešće se mora provjeriti u čemu je greška i kreirati novu ispravnu datoteku te ponoviti postupak 

učitavanja. 

 

Na toj formi  daje se mogućnost lokalnog spremanja datoteke u izvornom obliku, prije potpisa na mobilnoj aplikaciji. 
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Klikom na Potvrdi inicira se ''push'' poruka na mobilnom aparatu/tokenu gdje se izravno potpiše transakciju.  

 

 

Na slici ispod je banka proslijedila informaciju da je potpisivanje u tijeku i mjeri vrijeme u kojem je dopušteno 

potpisivanje. 
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Nakon što se izvrši potpisivanje na mobilnom aparatu ili upiše dobiveni kod sa FINE kod nekih banaka, sustav javi da 

je plaćanje izvršeno, tj. autorizacija uspjela. 

 

Ako sustav javi da je autorizacija ili potpisivanje neuspješno, pojavi se poruka ''crvenim slovima'' nakon koje 

preporučujemo provjeru u Internet bankarstvu da li je transakcija odbijena ili ne.  

 

Budući da je sustav i dalje u razvojnoj fazi i da se na strani merBankinga stalno nadograđuje,  provjerom se može utvrditi 

da li tome tako, kako bi se izbjeglo provođenje  duplih transakcija.  Razlog ovome može biti nestabilnost u internet vezi 

i kašnjenje u protoku informacija putem API servisa. 

 

 
 

Nakon što ste zaprimili ovu poruku iznad, vaše plaćanje je sigurno provedeno. 
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4. eSERVISI 

 
eServisi omogućuju slanje obavijesti korisnicima o stanjima novčanih sredstava (početno i završno stanje) i 

naplaćenim transakcijama (priljevima novčanih sredstava) na svim poslovnim računima jednog poduzeća 

prema NKS ciklusima banaka, odnosno vremenima međubankarskog sravnjenja transkacija (9:15, 10:45, 

13:45 i 17:15). 

 

Unutar eServisa razlikujemo: merBanking transakcije i merBanking stanje. 

 

a) merBanking transakcije 

 

Podešavanjem merBanking transakcija, unutar Pantheona administriraju se korisnici kojima treba poslati 

obavijest o izvršenim naplaćenim transkacijama po NKS ciklusima (trgovački putnici, referenti u 

računovodstvu, djelatnici turističkih agencija i dr.), a same obavijesti dolaze korisnicima na email. 

 

 

 
 

Kako je vidljivo sa gornje slike, obavijest pristigla u 10:45 sati pokazuje kako na konkretnom primjeru nema 

novih naplaćenih transkacija na Addiko banci, dok su na Erste banci vidljive 3 nove naplaćene transakcije. 
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b) merBanking stanje 

 

merBanking stanje odnosi se na obavijesti o stanju i promjenama novčanih sredstava po svim računima 

banaka prilagođenim za članove uprave, direktore, menadžere i ostale financijske stručnjake kojima je za 

donošenje poslovno-financijskih odluka potrebna informacija ili uvid u početno stanje računa poslovnih 

banaka, promet po računima (priljeve i odljeve sa istih) te završno stanje po računima banaka toga dana. 

Direktori, menadžeri, članovi uprave ne moraju biti korisnici Pantheona ili Internet bankarstva kako bi se 

mogli koristiti ovom fukcionalnosti jer obavijesti također dolaze putem elektroničke pošte. 

 

 
Prema pristigloj obavijesti u 17:16 sati vidljiva su sva stanja po svim poslovnim bankama na dan 

10.11.2023. (početno stanje, priljevi, odljevi i raspoloživo stanje na kraju poslovnog dana). 

 

 

Prema potrebama klijenta, a temeljem ispunjenog upitnika, postavljaju se podaci o korisnicima kojima je 

potrebno slati pojedine vrste obavijesti sa eServisa. Usluga eServisa dostupna je samo registriranim 

korisnicima merBankinga.  
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